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Врање: У част Преподобног Јустина Ћелијског 
и Врањског

У навечерје празника Преподобног Јустина Ћелијског и Врањског, у 
Свеправославном центру који носи његово име у родном Врању, служено је 
свечано празнично бденије у храму Светог Јустина Философа и Светог Јустина 
Ћелијског и Врањског.

Празнично богослужење служио је Његово Преосвештенство викарни Епископ 
хвостански г. Алексеј, изасланик Његове Светости Патријарха српског г. 
Порфирија. Саслуживали су игуман светогорског манастира Хиландара 
архимандрит Методије и домаћин, Митрополит врањски г. Пахомије, уз 
свештенство и монаштво и многобројни верни народ.



Преподобни Јустин, рођен као Благоје Поповић на празник Благовести 1894. 
године у Врању, од оца Спиридона и мајке Анастасије, свој живот је у 
потпуности посветио Христу, Цркви и истини православне вере. Преставио се 
у Господу такође на Благовести 1979. године, што сам по себи сведочи о 
његовом дубоком богомислију и животу у Божјем промислу. Одлуком Светог 
Архијерејског Сабора 2. маја 2010. године прибројан је лику Светих, а за дан 
његовог празновања установљен је 14. јун.

У част Преподобног Јустина, у Врању је подигнут Свеправославни центар, 
духовни и културни бисер југа Србије. У његовом саставу налази се и прва 
црква посвећена Светом Јустину, као и обновљена родна кућа светитељева. 
Цркву је свечано осветио блажене успомене Патријарх српски г. Иринеј 18. 
октобра 2010. године. Део светих моштију Преподобног Јустина пренет је из 
манастира Ћелије код Ваљева у Саборни храм Свете Тројице у Врању 1. јуна 
2019. године као вид духовне повезаности двају светих места његовог 
земаљског живота.

У својој беседи, епископ Алексеј је истакао да је Преподобни Јустин 
савремени Отац Цркве, чија мисао и богословље нису плод пуке научности, 
већ молитвом просвећене мудрости. „Отац Јустин је био живо Јеванђеље у 
телу. Он није само писао о светости, већ је њоме живео. Као што су свети Оци 
кроз векове сабирали истину у пуноћи Христовог бића, тако и Преподобни 
Јустин сведочи ту исту истину – у духу, у речи, у животу“, поручио је Епископ.

Празнично навечерје у Врању тако је постало не само литургијски догађај, 
већ и жива историја – сведочанство једног светог живота чије је наслеђе 
непролазно. Са сваком молитвом, са сваким присуством поклоника, 
продубљује се и духовна веза српског народа са овим светим сином Цркве, 
који је оставио неизбрисив траг на богословље 20. века, али пре свега – на 
срца верујућих.

На дан молитвеног прослављања Преподобног Јустина Ћелијског и Врањског, 
у његовом родном граду Врању, у храму Светог Јустина Философа и Светог 
Јустина Ћелијског и Врањског, служена је свечана света архијерејска 
Литургија, у којој се литургијски пројавила саборност Цркве и поштовање 
према великом савременом Оцу. Светом Евхаристијом началствовао је Његово 
Преосвештенство викарни Епископ хвостански г. Алексеј, изасланик Његове 
Светости Патријарха српског г. Порфирија. Саслуживали су Његово 
Преосвештенство Епископ дремвички г. Давид из Православне Охридске 
Архиепископије, игуман светогорског манастира Хиландара архимандрит 



Методије, као и домаћин, Његово Високопреосвештенство Митрополит 
врањски г. Пахомијемм свештенство и ђаконство Епархије врањске.

Молитвено сабрање у част Преподобног Јустина, најсветијег Врањанца, 
сабрало је мноштво верника, поклоника, представнике руководства Града 
Врања на челу са градоначелником г. Слободаном Миленковићем, 
председником Скупштине града гђом Зорицом Јовић, представницима Војске 
Србије, представника јавног и културног живота, сведочећи да дух светости 
не зна за границе ни времена ни простора. Као што је живот Преподобног 
Јустина био богословски укотвљен у вечности, тако је и празнично славље у 
Врању било пројава живе вере која црпи снагу из светитељског присуства.

После читања Јеванђеља, пригодоном беседом се присутном верном народу 
обратио владика Давид, који је надахнуто говорио о богословској и духовној 
дубини личности Светог Јустина: „Преподобни Јустин био је човек дубоке 
молитве, али и оштре мисли; човек Јеванђеља и исповедништва, који је у 
свему и увек тражио Лице Христово. Његова реч била је реч Цркве – не 
теорија, већ сведочење Истине у временима када је Истина била прогоњена. 
Он је живео тајну Цркве, и зато је његова мисао жива и данас, као што је жив 
и он међу нама својим молитвеним присуством.“

По заамвоној молитви, епископ Алексеј је благосиљао славске дарове које је, 
у част светитеља, припремио овогодишњи домаћин славе г. Страхиња Митић 
из села Павловац. Кумство за следећу годину преузела је Јустинова 
омладина. У наставку свечаности, у дворишту Свеправославног центра 
прочитани су радови награђених ученика на литерарном конкурсу 
организованом поводом 50 година од обнове Епархије врањске. Том приликом 
уручене су и награде најуспешнијим ученицима веронауке на епархијском 
такмичењу, као и онима чији су ликовни и литерарни радови заслужили 
посебна признања. Освајачима прва три места на дечјем маратону под 
називом „Мали корак, велика вера“ уручене су медаље и пригодни поклони.
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